
Την Τετάρτη 2 Οκτωβρίου διοργανώθηκε εκδήλωση από το Δίκτυο Δήμων Νήσων Αττικής
στο πλαίσιο του προγράμματος From the GroundUp:  Fostering Rural Youth Participation in
the EU Agenda. Ο  τίτλος της εκδήλωσης ήταν «Η Ευρωπαϊκή Ιθαγένεια και τα δικαιώματα
των Ευρωπαίων Πολιτών» (EU citizenship and the rights of EU mobile citizens) και έγινε υπό
την  αιγίδα  του  Δήμου  Τροιζηνίας-Μεθάνων.  Κύριος  στόχος  της  εκδήλωσης  ήταν  η
ενημέρωση και κατανόηση του τι σημαίνει η ιδιότητα του Ευρωπαίου Πολίτη και τα σχετικά
δικαιώματα και ευκαιρίες.

Το σχολείο μας ανταποκρινόμενο στην πρόσκληση, συμμετείχε με τους μαθητές της Γ’ τάξης
Μάριο-Χρήστο  Καραγιώργα,  Μάριο  Κεραμίδα,  Κατερίνα  Σαραντοπούλου  και  Ειρηάνθη
Τσιλίκα, οι οποίοι παρουσίασαν τις σκέψεις τους για το πώς η Ευρώπη μπορεί να βρεθεί πιο
κοντά  στους  νέους.  Ένα από τα  θέματα που  απασχολούν  τους  νέους  του  σχολείου μας
σχετίζεται με την ομαλή ένταξη των μεταναστών από μη Ευρωπαϊκές χώρες στην τοπική
κοινωνία. Έντονος είναι και ο προβληματισμός τους για τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις της
παρατεταμένης   λειψυδρίας  στην  παραγωγή  των  εσπεριδοειδών  της  περιοχής  της
Τροιζηνίας και της σχεδιαζόμενης ανάπτυξης βιομηχανικής ιχθυοκαλλιέργειας στη θαλάσσια
περιοχή του Πόρου και των Μεθάνων. Τέλος, εξέφρασαν την ανάγκη τους για ουσιαστική
ενημέρωση σχετικά με τη μετακίνησή τους σε ευρωπαϊκές χώρες με το πρόγραμμα Erasmus,
παρά  την  ελλιπή  διδασκαλία  των  Γερμανικών  ως  2ης ξένης  γλώσσας  στα  σχολεία  της
περιοχής  την τελευταία τριετία.

Τους  μαθητές  καθοδήγησαν  οι  εκπαιδευτικοί  Κουή  Ουρανία,  Αγγλικής  γλώσσας,  και
Κουτουζή Μαρία, Φιλόλογος.



Επίσης,  όλοι  οι  μαθητές  της  Γ΄  τάξης  είχαν  την  ευκαιρία  να  παρακολουθήσουν  τις
παρουσιάσεις των υπολοίπων σχολείων που παραβρέθηκαν καθώς και των εκπροσώπων
του  Δικτύου  Νήσων,  τοπικών  φορέων,  πολιτών  και  των  συμμετεχόντων  από  άλλες
ευρωπαϊκές χώρες. Ήταν σίγουρα μια εποικοδομητική εμπειρία που έφερε τους μαθητές μας
πιο κοντά στην συνειδητοποίηση της Ευρωπαϊκής τους ταυτότητας.


